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Тєлєжкіна О. Лексико-граматичні засоби увиразнеІПІЯ поетичної мови Віктора Кордуна; кількість бібліографіч­
них джерел - 18; мова українська. 

Анотація. У пропонованій статті авторка розглядає поетичну мову Віктора Кордуна, творчий доробок якого не 
піддавали вивчетпо в мовознавчій площині, а шшrе в літературознавчій царині. Лінгвальна «репрезентація буття» цьо­
го митця самобупш і своєрідна. Неповторність індивідуально-авторського вияву спостерігається і на рівні вживаІПІЯ 
спшістичних фігур лексико-граматичного твореІПІЯ. Незважаючи на значну кільк ість розвідок у галузі лінгвостиліс­
тики, в жодній опублікованій дотепер праці виражальні засоби в поетичній мові В. Кордуна не набули статусу само­
стійного об' єкта вивчеІПІЯ. Це й зумовлює актуальність нашої студії. 

Дослідниця ставить за мету на матеріалі збірок «Сонцестояння», «Зимовий стук дятла» і «Трава над травою» 
схарактеризувати особливості репрезентації мовно-художніх засобів лексичної і граматичної природи в поетичних 
творах Віктора Кордуна. Для досягнеІПІЯ визначеної мети авторка аналізувала лексико-граматичні засоби організації 
поетичної оповіді митця та з'ясовувала спшістичний потенціал виявлених художньо-виражальних засобів у форму­
ваню поетичного полоша. 

За результатами здійсненого аналізу науковиця доходить висновку про те, що увиразнетпо віршової оповіді 
мищя сприяють анадиплосис (контакший повтор), просаподосис (дистанший повтор), подвоєІПІЯ (може мати і кон­
тактний, і дистанший варіант реалізації); поліптотон (лексико-морфо-синтаксичний повтор), анномінація (лексико­
морфемно-синтаксичний повтор), а також фігури, що мають опозиційне наповнеІПІЯ складників (амфітеза, антитеза, 
діатеза, оксиморон). УведеІПІЯ цих лексико-граматичних засобів у тканину поетичного тексту уможливлює інтенсифі­
кацію та експресивізацію відтворюваного, удокладнеІПІЯ висловлюваного, увиразнеІПІЯ художньо-стилістичного ефек­
ту й утілеІПІЯ авторського творчого задуму. 
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ний потенціал, Віктор Кордун. 

Формулювання проблеми. Питання органі­
зації мовопростору віршового твору, незважаючи 
на значну кількість розвідок у цій царині, дотепер 
викликає неабияку цікавість лінгвістів. Незмінна 
начасність досліджень у цьому вимірі зумовлена 
широтою і глибиною поетичного лінгвообширу 
кожного українського митця, внесок якого в розви­
ток національної мови неоціненний. Одним із та­
ких поетів є Віктор Кордун, творчий доробок якого 
досліджували тільки в літературознавчій площині, 
зокрема В. Колесник [Колесник 1999], М. Моска­
ленко [Москаленко http], Л. Павленко [Павленко 
2019], Т. Пастух [Пастух 2011], а об'єктом лінгвос­
тилістичного вивчення його віршові твори дотепер 
не ставали. І лише в одній із праць В. Колесник, 
розглядаючи творчість цього митця в контексті Ки­
ївської школи, побіжно зауважила, що «на мовному 
рівні поезія Кордуна постійно повертається до по­
чатків, до магічного слова-імені. Поет уподібню­
ється біблійному Адамові, що дав усьому сущому 
ймення. У Кордуна суще існувало й до поета, але 
саме поет, котрий у творчому акті називає суще, 
майже як у М. Гайдеггера, втримує буття й "репре­
зентує" його в мові ("безмежна неназваність, в іме­
ні - берег")» [Колесник 1999, с. 49]. І ця мовна «ре­
презентація буття» оригінальна і неповторна в усіх 
своїх виявах, і в лексико-граматичному зосібна, що 
й зумовлює актуальність нашої студії. 

Аналіз досліджень. Проблеми представле­
ності лексико-граматичних засобів як одиниць ви­
яскравлення поетичної оповіді, як елементів упо-

рядкування мовно-художнього простору віршового 
тексту останнім часом у своїх роботах розглядали 
Н. Бобух (лексичні опозиції в ідіолекті Д. Пав­
личка [Бобух 2023] та В. Базилевського [Бобух 
2022]), О. Лавер (граматичні типи метафори в по­
езії П. Скунця [Лавер 2022]), Н. Березовська-Сав­
чук [Березовська-Савчук 2024], О. Калашник та 
О. Олексенко [Калашник, Олексенко 2020], Н. Без­
годова та Л. Колесникова [Безгодова, Колесникова 
2023], А. Мойсієнко [Мойсієнко 2023], О. Огрин­
чук [Огринчук 2021], А. Омельченко [Омельченко 
2024], І. Холод [Холод 2021] (виражальні можли­
вості повторів різних типів) та ін. Однак у жодному 
із названих досліджень стилістичні засоби лексич­
ної чи граматичної природи, якими доладовані ві­
ршові твори В. Кордуна, не були висвітлені. 

Мета пропонованої статті - схарактеризува­
ти особливості репрезентації стилістичних засо­
бів лексичної і граматичної природи в поетичних 
творах Віктора Кордуна (на матеріалі збірок «Сон­
цестояння», «Зимовий стук дятла» і «Трава над 
травою»). Реалізація окресленої мети передбачає 
виконання таких завдань: аналіз лексико-грама­
тичних засобів організації поетичної оповіді митця, 
з'ясування стилістичного потенціалу виявлених ху­
дожньо-виражальних засобів у формуванні поетич­
ного полотна. 

Виклад основного матеріалу. Спостережен­
ня засвідчили вживання в обстежуваних поезіях 
лексико-граматичних одиниць різного характеру, 
зокрема стилістичних фігур додавання, з-поміж 
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